



华茂国际学校3位同寝室女生

收到14所国外高校的录取通知书

又一个“学霸”寝室诞生了。宁波华茂国际学校IBDP班（国际文凭大学预科班）3位同寝室的女生，近日分别收到了14所国外高校的录取通知书。其中最厉害的一位，一个人要纠结6所学校的邀约及高额奖学金。

这3位女生分别叫陆鋆沁、徐馨、夏姝均。在谈及“学霸”寝室的秘密时，夏姝均总结为不同的个性利于她们取长补短，陆鋆沁认为学校的课程设置帮助她们全面发展。

周浩 袁红丽

“不苦学”是3个人的共识

当记者请3位女生透露下学习心得时，夏姝均第一个站出来说自己不是“学霸”，“高中三年，我的成绩都不是最突出的。但我的目标很明确，就是要多掌握一些出国留学时需要具备的能力，比如说英语，我就会花很多时间与班上的外国同学交流，他们教我英语，我教他们中文，互帮互助。”

“不苦学”是3个人的共识。徐馨觉得高中阶段最重要的就是培养能力，“我自小就对艺术感兴趣。而学校的IB课程恰恰又对艺术教育很重视，可以说达到了和主课一样的地位。我的爱好加上课程的特点，帮助我开心地完成了这门课程。”

IB班的课程设置注定我们不光是学习考试的技巧，还有很多社会实践，以及写论文的技巧。另外，平时课余时间老师是不会占用的，我们需要自己安排。这也给了我们很多时间去做自己感兴趣的事，比如参加各种课外活动，这些都是国外大学非常看重的经历，也帮

助我们更全面的发展。”陆鋆沁说。

俗话说，3个女人一台戏，学习之外，寝室卧谈会是3个小姑娘最喜欢的课余活动。“我们3人经常会有深谈，交流理想，憧憬工作之后做什么呢。每一次的聊天都能更深入地了解对方。特别是最后阶段选学校的时候，虽然3个人申请的是不同的大学，没有特别的信息可以一起分享，但陪伴对方纠结就是最好的支持。”徐馨笑着说道。

陆鋆沁是大家公认的“淡定姐”，做事有条有理；徐馨秀气内敛，文艺范十足；性格外向的夏姝均喜欢组织活动，参加各种才艺比赛。“让我感触最深的是我们3个人属于互补型，都有着独特的个性，对未来的发展方向也有不同的想法，取长补短，也有利于拓展我们的思维。”夏姝均这样总结自己寝室的成功秘诀。

录取通知大丰收背后的秘密

根据记者采访了解到的最新消息，夏姝均最终选择了迪堡大学，就读商业领导和经济专业，并获得了24000美元的奖学金。徐馨追随自己的艺术梦想，选择了普瑞特艺术学院

工业设计专业，奖学金48000美元。而陆鋆沁在6所高校的录取通知面前最终选择了丹尼森大学，心理学方向，并获得了92000美金的奖学金。

她们3人只是今年宁波华茂国际学校IBDP班16名毕业生迎来录取通知大丰收的缩影。这几天，班上的同学们都陆续收到了来自世界各地大学的近60份录取通知书，其中有来自美国前50名的顶尖文理学院、全美设计专业排名第一的帕森斯设计学院、名列全美最强21所大学的丹尼森大学、贝洛伊特学院和伍斯特学院、加拿大前3名大学英属哥伦比亚大学、多伦多大学、麦吉尔大学、英国近20所大学抛来的橄榄枝。目前累计获得奖学金超过600万元人民币。

华茂国际学校张宝云校长告诉记者，学校有来自全球40多位外籍IB专家教师联合教学并开展各类教学实践。学校提供以探究为基础，帮助学生全面发展的多语言学习环境；鼓励学生质疑探究，造就善于言辞、富有自信的终生学习者。在这样的IB教育理念下培养的学生兼具批判、创新、服务精神，这也正是IB优秀毕业生受世界名校争抢的关键因素。



亲子大咖秀

为培养幼儿参加各项活动的兴趣，增进孩子与家长、同伴的感情交流，上周，首南学府实验幼儿园举办了以“加油BABY·亲子大咖秀”为主题的亲子活动。

周浩 胡丹丹 摄

全国职业院校技能大赛首个赛项

北仑职高摘得1金

摘得2015年全国职业院校技能大赛首个金牌。

据悉，本次大赛由教育部、国家旅游局等数十个部委联合举办，由全国旅游职业教育指导委员会、江苏省苏州市及苏州旅游与财经高等职业技术学校具体承办。

本次大赛分中餐宴会摆台和客房中式铺床两个分赛项。来自全国37个代表队的90多所学校的147位选手参加了客房中式铺床项目比赛。

沈苗芳

6月3日~5日，2015年全国职业院校技能大赛首个赛项“酒店服务”在苏州隆重举行。

北仑职高13级旅游高职预科班的李珍珠同学获得了中式客房铺床一等奖，为宁波市

广德湖小学师生发布第三张原创专辑

自己作词、谱曲，一连三年发布专辑，每次都收录十首原创歌曲。这项在很多专业歌手看来都难度颇高的任务，被鄞州区广德湖小学的师生做到了。上周，由集士港镇广德湖小学师生共同原创的校园歌曲专辑《快起来》正式推出，这是该校推出的第三张师生原创校园歌曲专辑。

记者注意到，写歌的学生中最小的才四年级，歌词内容基本来自他们的生活。比如这张专辑主打歌《快起来》的词作者是诗人艾青，作曲和演唱者

是601班的舒宁琳同学。她说，语文课上，她读到艾青的诗《太阳的话》，脑海中立刻跳出了《快起来》的音乐节奏。而专辑中的另一首歌《看海》，是她和父母去海边游玩踏浪时得到的灵感。这首歌的另外一位演唱者翁凯，则已经是第三次出现在专辑中，可谓学校的“明星歌手”。

学校3名音乐老师也创作了3首歌曲，其中《广德秋泛赋》是唐代著名诗人贺知章的词，由音乐老师李沈远用古筝与二胡伴奏，谱出了时下颇为流行的中国风曲调。“泽国秋晴，天高水

平，遥山晚翠……”伴随着优美的旋律和李老师的温婉的唱腔，仿佛让人有身临其境，泛舟湖面的感觉，“下次有条件，一定要请李老师身着古装演绎一段与歌曲搭配的MV。”校长纪峥斌打趣地说道。

唱歌在普通人看来是专业性很强的创作活动，小学生如何能做到？校长纪峥斌表示，其实，作曲填词有时就是一个点子、一个灵感。让孩子自己去采风，告诉他们如果灵感出来了，要赶紧用音乐简谱记下来，再根据这个灵感，进行创作和完善。

周浩 麻万掌

幼儿园用宁波方言表演童谣

上周，鄞州盛世幼儿园举行了一场童谣表演。值得一提的是，当天表演的节目，都是由孩子和家长用宁波方言完成的。

“现在家长特别是80后父母们，比较注重普通话培养，反而忽略了孩子的方言，很多小孩不会说宁波方言了。我们前期在全园挑选幼儿主持人的时候，在4个大班里面好不容易才找到一个可以流利使用宁波方言的小孩，”盛世幼儿园园长陈

旦映说，宁波方言也是文化的一种，现在有些家长一味去推广普通话，忽略了宁波方言的存在。为了不让方言文化消失，此次特地在全园举办了一次宁波童谣活动。

“交关赞，家里终于有一个人能流利使用宁波方言了！”一名家长在看完孩子的童谣表演后，在幼儿园的微信群里感慨地说道。记者在采访中了解到，不仅孩子们不太说宁波方言，成年人也离方言渐行渐远。

“幼儿园通知要用宁波

方言表演童谣，我才向家里的老人恶补了一些方言。我先生是外地人，我在家也很少用宁波方言。只有老人在时才会说。平时跟同事、朋友普通话讲多了，差不多忘记讲宁波方言了。”幼儿园家长陈女士说。

记者在采访中了解到，盛世幼儿园一直开设有宁波方言的课程，下阶段，幼儿园还将收集更多的宁波方言童谣，让孩子从小学习和感受宁波独特的语言文化。

周浩

荷花庄小学“小邮局”开张

5月28日中午，荷花庄小学“小邮局”的小邮递员们十分忙碌，盖邮戳，拣信分信，一切都由他们自己动手操办，原来，他们收到了第一批来自学生家长的信件。学校“小邮局”由此正式开张。

其中一个妈妈给女儿的信这样写着：“亲爱的女儿，妈妈今天鼓起了很大的勇气来给你写这样一封信，这几天我们母女之间因为一点小误会闹得不是很愉快。今天在这里，妈妈要对你说：女儿，那

天是妈妈的错，对不起。那天妈妈工作上有点不顺心，所以回家的时候脾气大了一点……”

信中字里行间，流露着母亲对女儿深深的爱。许多家长在给他们孩子信里，说出了平日想说而没有说的话，让孩子们深受感动。

据悉，在“小邮局”正式开张之前，五一前夕，小邮局的部分同学已经走上街头，来到百丈环卫所和甬港汽车站，亲手将自己的慰问信交到那里的叔叔阿姨们手中，并向他们保证今后不再

程里

扬帆起航

近日，宁波海关“甬关爱·扬帆学雷锋志愿服务队”来到了大榭开发区第二小学的课堂，为孩子们上了一堂生动的“我的梦想，扬帆启航”主题班会，同时，志愿者们还向11名优秀学生颁发了自发捐款设立的“关爱小海燕”奖学金，并带领学生代表参观了海关作业现场。

毛洁琼 摄

